

Besplatni vrtić za svu djecu

# Kad bi svi gradovi bili kao Umag

Gradonačelnik Umaga Vili Bassanese (SDP) kaže kako besplatni vrtić nije predizborni trik i da briga o demografiji nije samo posao desnice

Martina Barotac  
ZAGREB

Grad s proračunom od 176 milijuna kuna za besplatni vrtić za svu djecu izdvaja još između 18 i 20 milijuna kuna godišnje

– Ne radi se o predizbornom triku ni o kratkoročnoj odluci, taj smo cilj zacrtali još 2010. I sada smo ga ostvarili. Do tada je samo 60 posto djece imalo mogućnost upisa, dok su ostali bili prepušteni snajžljivosti roditelja. Pravilnim upravljanjem financijama pronašli smo novac i našoj djeci omogućili besplatne vrtiće – kaže Vili Bassanese, gradonačelnik Umaga, prvog grada u Hrvatskoj u kojem roditelji od 1. travnja više neće plaćati predškolsko obrazovanje.

Radi se o ukupno 600-tinjak djece za koju je Grad dosad subencionirao 80 posto ukupne cijene od 2700 kuna, a roditelji su plaćali oko 600 kuna mjesečno za svako dijete.

## Neće povećati porez i prirez

U Umagu nema liste čekanja, odnosno vrtić mogu pohađati sva prijavljena djeca, a Grad s godišnjim proračunom od 176 milijuna kuna za besplatne će vrtiće izdvajati između 18 i 20 milijuna kuna.

– Imamo visoke pedagoške standarde i svaka vrtićka grupa ima samo osam djece. Besplatno vrtiće neće plaćati građani, odnosno neće biti povećanja poreza ili prireza – objašnjava Bassanese. Grad ima dva vrtića s ukupno deset objekata, a u četvrtak je otvoren jedan od najsvrženijih vrtića u Hrvatskoj – "Radost – Gloin" koji je sagrađen kao istarsko selo od deset kućica povezanih u cjelinu od 2500 kvadrata s vanjskim igralištima, posebno sagrađenim amfiteatrom za kreativne aktivno stidlice te



Umag je do sada subencionirao 80 posto ukupne cijene, a roditelji su vrtić plaćali 600 kn



**Vili Bassanese**  
Prvi čovjek Umaga kaže kako je taj cilj zacrtan još 2010. godine

parkom i zelenilom.

– Djeca su prioritet u gradu. Nije jednostavno, ali o njima moramo skrbiti. Imamo manjak radne snage, ljudi odlaze i za svoj grad morao sam nešto napraviti. To nije kratkoročno političko promišljanje. Briga o demografiji nije samo posao desnice – šali se gradonačelnik, inače SD P-ova.

Osim Umaga, u Hrvatskoj još samo četiri općine imaju besplatne vrtiće – dvije u Koprivničko-križevačkoj županiji, Kalinovac i Gola, općina Koška u Osječko-baranjskoj i općina Vir u Zadarskoj županiji.

– Kalinovac je prva općina u Hrvatskoj koja je uvela besplatni

vrtić. U Viru su se dugo mitali s gradnjom, a od prošle godine i kod njih je vrtić besplatan – kaže Mara Ivanković iz Ministarstva znanosti i obrazovanja.

## Volja i prioritet grada

Inače, cijene vrtića razlikuju se u svakoj jedinici lokalne samouprave, a konačna cijena ovisi i o subvenciji. Bassanese je uvijek rekao kako bi više gradova moglo omogućiti besplatno predškolsko obrazovanje.

– Treba biti brabar i donijeti ovakvu odluku. No to ovisi isključivo o volji i prioritetima grada, odnosno o kompetencijama gradonačelnika i njegova tima – zaključuje prvi čovjek Umaga.

ZAGREB

## Plaća se od 150 do 600, a Grad izdvaja 803 milijuna kuna

Od 150 do 600 kuna mjesečno, ovisno o imovinskom cenzusu, za vrtiće daju roditelji u Zagrebu, iz čega se proračuna godišnje za predškolske ustanove ukupno izdvoji 803 milijuna kuna. U 2017. godini u 60 gradskih te 69 privatnih i vjerskih vrtića upisalo se 38.245 malšana, za koje roditelji godišnje daju sto milijuna kuna. Upravo taj iznos, uz sadašnja 803 milijuna, trebalo bi se planirati u proračunu Grada, kako bi vrtići u Zagrebu bili potpuno besplatni. Računali se prosječna mjesečna cijena koju zagrebački roditelji daju za vrtiće, ona je 217 kuna. (mš)

ŽELJKO RAGUŽ:

## I Dubrovnik ima prostor da omogući besplatni vrtić

Dubrovački vrtići u 2017. upisali su 2020 djece za koju se u prosjeku plaća po 470 kn pa grad godišnje upiše od 12,5 milijuna kn. – Odluka Umaga je izvrsna. Dubrovnik bi kao grad s najvećim proračunom u RH trebao razmisliti o uvođenju te mjere. Novi gradonačelnik ima prostora da omogući roditeljima besplatni vrtić – rekao je Željko Raguz, dogradonačelnik za komunalne djelatnosti. Šišćani za vrtiće izdvajaju od 400 do 700 kn mjesečno po djetetu. Za sada se ne spominje mogućnost da vrtići budu besplatni, no od kraja 2016. grad je odlučio financirati trošak dodatnih programa u vrtićima. (sv,dp)